

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 128 (7453) 11 мая 1938 г., среда ЦЕНА Ю КОП.

Советский народ отмечает кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР в награждение работников, участвовавших в постройке советского павильона на Международной выставке в Париже 1937 года (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: На районных конференциях Москвы, М. Давыдов — После отчетно-выборного собрания. В. Хомяков — Отчет колхозного партгоса (3 стр.).

БЫТ И ПРАВДЫ ЗА РУБЕЖОМ: Из хроники преследований «Король викари» (5 стр.). Военные действия в Китае (5 стр.).

СОВЕТСКАЯ НАУКА

В нашей стране перед научными творчеством открыты такие широкие возможности и перспективы, каких никогда не было и нет ни в одной стране в мире.

Советская власть в первых трех своего существования окружила науку и ее работников исключительным вниманием. Еще весной 1918 года В. И. Ленин в своем «Абрисе плана научно-технических работ» поставил перед Академией наук ряд коренных задач.

Социалистическое государство рабочих и крестьян тратит огромные средства на содержание и расширение научных учреждений. Иностранные ученые, посещающие Советский Союз, полны восхищения и зависти.

Советская наука имеет немало достижений. Высокую оценку всего цивилизованного мира получила героическая исследовательская работа славы нашей страны — труды академика Павлова.

Основным и важнейшим критерием работы научного учреждения является то, что оно приносит пользу народу. Академия наук, в настоящее время уже полностью справляется со стоящими перед ней огромными задачами.

А как огромные темы выдвигает наша советская действительность перед общественными науками! Марксизм — Ленинизм, единственно плодотворный научный метод, открывает огромные возможности перед нашими историками, философами, экономистами.

Русская наука насчитывает в своем прошлом ряд славных имен, которыми справедливо гордится весь народ. Крестьянский сын Ломоносов, выбравший из жизни полнейшую и нелегкую судьбу.

Всемогущество и многогранность то сих пор являются бичом в работе многих исследовательских институтов. Высока доля «неосвоенного пространства». Работы, имеющие значение для народного хозяйства, иногда тягнутся годами, вследствие чего их практическая ценность сильно падает.

В последний час

НОТА КИТАЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛИГЕ НАЦИЙ ЖЕНЕВА, 10 мая. (ТАСС). Китайский представитель в Совете Лиги наций Веллингтон Ку послал ноту генеральному секретарю Лиги наций с просьбой довести его до сведения всех членов палату и Совета Лиги наций, а также «Комитета 23-а».

19 апреля из порта Бобе были отправлены два батальона войск, подготовленные к ведению химической войны. Они предназначены для шаньдунского фронта.

101-я сессия Совета Лиги наций

Первое открытое заседание

ЖЕНЕВА, 10 мая. (ТАСС). Сегодня утром состоялось первое открытое заседание Совета Лиги наций. Заседание началось с выступления английского министра иностранных дел Гальфака.

Гальфак выступил с сообщением об англо-итальянском соглашении. Из этого выступления члены Совета узнали о том, что соглашение было бы доказывает, что «на основе разума и доброй воли можно разрешить международные конфликты».

После Гальфака выступил ряд других членов Совета. Делегат Румынии Петреску-Комен заявил уверенность, что соглашение окажет благоприятное влияние на политическую атмосферу в Европе.

Делегат Франции Бонне ограничился замечанием, что французское правительство «спонсирует ценность» заключенного соглашения, с которым оно уже подало английскому правительству.

Речь Веллингтона Ку

ЖЕНЕВА, 10 мая. (ТАСС). Выступивший на заседании Совета Лиги наций Веллингтон Ку указал, что члены Лиги наций не выполнили резолюции Совета, принятой в феврале 1938 года.

«Обе эти резолюции на деле остались невыполненными, потому что члены Лиги наций, за исключением одного государства, сделали очень мало или ничего, чтобы помешать Китаю в его борьбе против агрессии».

Веллингтон Ку затем обрисовал военное положение в Китае, большие усилия японского командования в области мобилизации огромных сил для войны в Китае и указал, что месяц назад по Тайбэйюаню «японцы потеряли первое серьезное поражение в их военной истории».

Однако, сказал далее Ку, это не означает, что агрессия не будет продолжаться.

Неудачная попытка устранить абиссинскую делегацию

ЖЕНЕВА, 10 мая. (ТАСС). Результаты вчерашнего совещания членов Совета Лиги наций держатся в строгом секрете, однако проникшие в журналистские круги сведения и отчет, напечатанный в газете «Журнал де ньюс», позволяют восстановить с достаточной точностью, что происходило на этом совещании.

Все тридцатое совещание было посвящено исключительно вопросу об абиссинской делегации, при чем очень скоро обнаружилось существование настоящего спора между руководящими чиновниками Лиги наций и представителями небольшой группы держав об устранении абиссинской делегации от обсуждения вопроса, поданного английским правительством (о применении закона Абиссинии Италии).

В конце концов было решено, что председатель Совета на открытии заседания приглашает к столу Совета делегацию императора Хайле Селассие первого. Делегация приглашается для участия в рассмотрении вопроса, поданного английским правительством, «не преследуя вопроса о принятии или вопроса о кассации».

АНТИВОЕННЫЕ НАСТРОЕНИЯ СРЕДИ ЯПОНСКИХ СОЛДАТ ДЕСЯТКИ японских солдат подписали между собой договор, в котором заявляют, что в знак протеста против войны они все покинут самоубийством, как только получат приказ отступить на фронт.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ РАБОТНИКОВ, УЧАСТВОВАВШИХ В ПОСТРОЙКЕ СОВЕТСКОГО ПАВИЛЬОНА НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКЕ В ПАРИЖЕ 1937 ГОДА

За успешную работу по постройке советского павильона на Международной выставке в Париже 1937 года награждать:

- Орден Трудового Красного Знамени: 1. Илья Борис Михайлович — архитектор — автор проекта. 2. Михаилу Вру Игнатьевичу — скульптору. Орден Знака Почета: 1. Павел Яков Федорович — архитектор. 2. Зинаида Федора Герасимовна — инженер Центрального Научно-Исследовательского Института Машиностроения. 3. Бурнакшвили Павел Федорович — мастер модельного цеха Центрального Научно-Исследовательского Института Машиностроения.

Москва, Кремль, 10 мая 1938 года.

НА ПРЕДВЫБОРНЫХ СОБРАНИЯХ В ТУРКМЕНИИ

Кандидатами в депутаты Верховного Совета Туркменской ССР выдвинуты товарищи И. В. Сталин, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, Н. И. Ежов, Я. А. Чубин, Х. Бабев, А. А. Дурдыев, О. Касымов, О. Таганов

АШХАБАД, 10 мая. (ТАСС). На предвыборном собрании рабочих и служащих паровозного депо Красовое присутствовало свыше 300 человек. Железнодорожники с исключительным подъемом выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета Туркменской ССР товарищей И. В. Сталина, Л. М. Кагановича, А. А. Андреева, секретаря ЦК КП(б) Туркмении Я. А. Чубина, председателя ЦК Туркменской ССР Хивали Бабеева, секретаря ЦК ЛКСМ Туркмении тов. А. А. Дурдыева и председателя рыбного колхоза имени Сталина (Красовский район) тов. Ова Таганова.

Учительница неполной средней школы тов. Атаева, выдвинув кандидатом тов. Касымову в депутаты Верховного Совета Туркмении, сказала: — Все колхозники и колхозницы нашего автосвета хорошо знают тов. Касымову как одну из лучших колхозниц-стахановцев. Сейчас она избрана председателем автосвета. Всею свою жизнь она велла активную борьбу за расширение жилищ-туркменок.

Киргизская ССР КРЕПНЕТ СТАЛИНСКАЯ ДРУЖБА НАРОДОВ

На предвыборных собраниях выдвинуты кандидатами в депутаты Верховного Совета Киргизской ССР товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, Л. М. Каганович, К. В. Ворошилов, М. И. Калинин, А. И. Микоян, Н. И. Ежов, А. В. Косарев, К. Темергалев, В. Е. Кутарева

ФРУНЗЕ, 10 мая. (ТАСС). На предвыборное собрание рабочих, специалистов и служащих Фрунзенского механического завода пришло 280 человек. Один из других поднимался на трибуну лучшие люди завода — стахановцы, инженеры, техники гг. Борисов, Либский, Денисенко, Александров и др. Они выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета Киргизской ССР товарищей И. В. Сталина, В. М. Молотова, Л. М. Кагановича, Н. И. Ежова, А. В. Косарева. Собравшиеся горячо поддержали эти кандидатуры.

Собрание единогласно постановило выдвинуть кандидатами в Верховный Совет Киргизской ССР товарищей И. В. Сталина, В. М. Молотова, Л. М. Кагановича, Н. И. Ежова, А. В. Косарева и К. Темергалев. С большой активностью прошло предвыборное собрание студентов, преподавателей, рабочих и служащих Фрунзенского строительного техникума (присутствовало 400 человек).

УЧЕНИЯ КРАСНОЗНАМЕННОГО БАЛТФЛОТА

ЛЕНИНГРАД, 10 мая. (Морр. «Прогресс»). Утром 9 мая корабли Краснознаменного Балтийского флота снялись с Большого Кронштадтского рейда и вышли в море. Начались первые в этом году учения. На линейном корабле «Октябрьская революция» находится командующий флотом флагман II ранга тов. Левченко, член Военного совета флота корпусный комиссар тов. Бульмашин, начальник Политуправления флота дивизионный комиссар тов. Муравьев. Краснофлотцы тщательно готовились к выходу в море. Значительный ремонт большинства кораблей закончен досрочно. Широко развернулось социалистическое соревнование на лучшее выполнение задач боевой и политической подготовки. Призыв народа к разгромам социалистического соревнования проявил подвиги командеры и краснофлотцы линейных кораблей «Марат» и «Октябрьская революция».





С. ОБРАЗЦОВ

Художественный руководитель Центрального кукольного театра

Художник-боец

В сентябре 1937 года в Москву, прямо с фронта, приехал веселый, живой человек, испанец Мигаль Прието. Не знаю, кто ему там в Испании рассказал обо мне и о моих кулах, но только в первый же день приехал он вместе со своими товарищами...

В конце, с нами произошло одно из тех несчастий, которое может сейчас случиться с каждым испанским гражданином. При бомбардировке Барселона бомба попала в самое здание, где размещался наш театр...

ПАРУСНЫЙ СПОРТ В МОСКВЕ

В ближайшие дни в Зеленой бухте Клязьминского водохранилища (под Москвой) повзваст беснежные парусные суда. Спортивные общества и клубы столицы имеют сейчас 25 яхт. Все они примут участие 24 мая в первых весенних соревнованиях...

ПЕРВЫЕ ПОЛЕТЫ В МОСКОВСКИХ АЭРОКЛУБАХ

В аэроклубах столицы закончились теоретические занятия. В Давидковском районе хорошо прошли зачеты по теоретическим дисциплинам. В сельской группе все учащиеся получили отличные оценки. Общий балл по аэроклубу — 4,3.

Жизнь Красной Армии и Флота

ЧАСТИ ВЫЕЗЖАЮТ В ЛАГЕРИ

Части Первой Московской Краснознаменной стрелковой дивизии выезжают в лагери. Первыми выезжали вчера подразделения 2-го стрелкового полка. Они уже приступили к летней лагерной учебе. Остальные части покинут зимние квартиры в ближайшие дни.

КНЕВ, 10 мая. (Мор. «Примы»). В частях Киевского военного округа началась подготовка к выходу в лагери. Киевские военные училища — 1-е и 2-е артиллерийские, пехотное и связи — летом будут находиться в прекрасном сосновом лесу.

СПАРТАНАДА ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

На призыве командира первого миносера Военно-Морского Флота СССР Фомы Томасовича 2-го класса тов. Н. И. Спиринкин летом этого года будет проходить первая всесоюзная спартакиада. В программе — соревнования по плаванию, прыжкам в воду, гимнастике, гребле, легкой атлетике, теннису, футболу, баскетболу и волейболу.

САМАЯ ПОПУЛЯРНАЯ ПРОФЕССИЯ ПОЛТАВА, 10 мая. (Мор. «Примы»). В Полтавской военной области проводится подготовка в лагери для молодых людей, желающих стать моряками Военно-Морского Флота. В этом году в лагери войдет 300 человек.



Санаторий ВЦСПС на Зеленом мысу (Аджарская АССР). Фото М. Осерского.

МАЛЕНЬКОМ ФЕЛЬДЕШЕН

Пещерыные люди

Современные братья Кушаковский и Венусов любят друг друга. Публика любит друзей. Публика любит сегодняшний день. К чорту пхтозавров! Привнесите мне что-нибудь современное, сегодняшнее... — а с руками оторву!

Чудеса... — сказал Венусов, — может, вы думаете, у нас нет спальной базы? Клянусь вам, есть. Горизонтально Найю мучают сомнения в целесообразности применения орудий каменного века. Под влиянием молодой смеи изобретает орудие бронзового века, которое впоследствии становится орудием эксплуатации...

КРЫМСКАЯ РОЗА

СИМФЕРОПОЛЬ, 10 мая. (Мор. «Примы»). До революции царская Россия ежегодно платила миллионы рублей Франции, Болгарии и другим странам за эфирное масло, готовые духи и одеколоны. Что бы избавиться от импорта, советская власть создала 4 совхоза. Крым является теперь основным производителем эфирного масла в стране.

Петрова, Демьянова, Сухомлин, Свезкина добились рекордного урожая в 80 центнеров лепестков розы с гектара. В этом году Симферопольский совхоз выпустил застрельщиком соревнования за наиболее высокий урожай. Весенние работы выполнены досрочно. Сейчас идет усиленная прополка и подкормка плантации.

Организация противовоздушной обороны

Нет никакого сомнения в том, что в будущей войне важнейшие объекты, города и поселения глубокого тыла воюющих стран будут подвергаться систематическим нападениям и разрушениям бомбардировочной авиации противника. Вся история боевого применения авиации, от первых взлетов в 1915 г. немецких дирижаблей и самолетов на Лондон и Париж до наших дней, служит бесспорным доказательством этой неизбежности.

на глубину до 1,5 тыс. километров, имея при этом запас бомб в 2—3 тыс. килограммов. О каких же конкретных объектах бомбометания может идти речь? На этот вопрос с принципиальной открытостью отвечает один из германских военных писателей — некто Вистор, который в своих статьях заявляет, что в начальный период войны воздушные силы должны разрушить производственные центры в глубоком тылу противника; вместе с тем, по его мнению, «прекрасными мишенями (для бомбардировочной авиации) могут служить коммуникация железных дорог около промышленных предприятий (т. е. рабочие поселки), а также большие города. Обобщая эту мысль, генерал Людендорф в своей последней работе «Тотальная война» с достаточной ясностью предугадывает, что с первых же дней войны военное командование будет стремиться при помощи всех имеющихся в его распоряжении авиационных средств «нанести сокрушительный удар хозяйству и населению страны противника».

летные очаги пожаров, борьба с которыми требует больших усилий. Химия вырывает в настоящее время предостерегает в распоряжение авиации новые средства разрушения. Разрушительная способность новых вырванных веществ в полтора раза превосходит в этом отношении минералы и тротил, которыми обычно снаряжаются артиллерийские снаряды и авиабомбы фугасного действия. В будущей войне, очевидно, авиация с своим существованием и другие вырванные вещества еще больше разрушительной способности, чем известные нам в настоящее время. Не следует также забывать об успехах химии и в области производства стойких отравляющих веществ, которые могут быть применены бомбардировочной авиацией в сочетании с фугасными и зажигательными бомбами.

проц. — в последний год войны. Если на один обитый самолет французская зенитная артиллерия затрачивала в 1916 году в среднем 11 тыс. снарядов, то уже в 1918 г. этот расход уменьшился почти в четыре раза и составил 3.200 снарядов. Американская зенитная артиллерия, прибывшая на западный фронт к концу войны, добилась одного попадания на 605 выстрелов. Современная зенитная артиллерия имеет в своем распоряжении совершенную дальнюю оптику, приборы, автоматическую определяющую все исходные данные для ведения огня, располагает такими возможностями, которые даже все основательные и получившие гораздо более ощутимые результаты. Наибольшая горизонтальная дальность современной зенитной артиллерии малых калибров (20—40 мм) достигает до 10 км, средних калибров (70—80 мм) — до 15 км и крупных калибров (100—150 мм) — до 25 км. Пределная досягаемость по высоте увеличивается соответственно: для малых калибров — до 4,5 км, для средних — до 10 км и для тяжелых — до 16 км. Резко повысилась и скорость стрельбы, позволяющая зенитной артиллерии малых калибров вводить темп огня до 250 выстрелов в минуту, среднекалиберной — до 25 выстрелов и крупнокалиберной — до 16 выстрелов. Все это дает право предполагать, что для попадания в самолет современной зенитной артиллерии потребуется вместо тысяч снарядов всего лишь несколько десятков.

летчика заведу при помощи специального вещества, называемого «вулканкой». В самолета, попавшего в эту заведку, останавливаются моторы, и он должен, прекратив полет, совершить вынужденную посадку. Новые английские снаряды системы «Метьюз» представляют собой ракету, которая, вырывается на высоте 9 тыс. метров, выбрасывает тонкую стальную сетку, медленно спускающуюся затем на маленьких парашютиках. При стрельбе такими снарядами можно в короткий срок на пути движения самолетов противника образовать воздушные проводочные заграждения, представляющие для них очень большую опасность.

земных сооружений, защищающих людей и имущество от авиабомб. Одно из таких убежищ вместимостью на несколько тысяч человек построено в Париже на глубине 25 метров. В Англии готовятся в качестве убежищ замаскированные подземные гаражи, в которых может укрыться до 3,5 тысяч человек. В области противопожарных мероприятий необходима тщательная разработанная в мирное время система подготовки пожарных команд, должны быть изготовлены средства борьбы с пожарами, расчищены каналы домов и других зданий от горючих материалов и т. п. В этом отношении заслуживает внимания организация добровольного полка противопожарной охраны Парижа, снабженного всеми новейшими средствами противопожарной техники.

Сговор аггессоров

СОДЕРЖАНИЕ ИТАЛО-GERMANSKИХ ПЕРЕГОВОРОВ

РИМ, 10 мая. (ТАСС). Несмотря на соблюдение строгой секретности, сведения о содержании переговоров Гитлера и Муссолини...

Оба диктатора решили расширить свое «сотрудничество» путем поощрения в фашистский блок и подчинения ему Югославия, Венгрия, Болгария, Польша и — в перспективе — Румыния.

Муссолини в беседах с журналистами в Берлине заявил, что он не имеет претензий на проникновение в Адриатическое море.

Газета считает, что Италия согласилась предоставить Германии свободу действий в отношении Чехословакии, Венгрии и Румынии...



ИТАЛО-GERMANSKИЕ ВАРЬЯЦИИ. Рисунк художника Куракина.

На фронтах в Испании

По сообщениям ТАСС за 10 мая Восточный (Арагонский) фронт. Согласно официальной сводке испанского министерства обороны от 9 мая...

Военные действия в Китае

ХАНЬКОУ, 9 мая. (ТАСС). На фронтах в южной части провинции Шаньдун — без перемены. Японские войска на всех участках фронта...

ФАШИСТСКИЙ ШАНТАЖ УГРОЗЫ ПО АДРЕСУ ЧЕХОСЛОВАКИИ

ВАРШАВА, 10 мая. (ТАСС). Сообщая об итогах римских переговоров Гитлера с Муссолини, берлинский корреспондент Польского телеграфного агентства передает, очевидно, инспирированное германскими фашистскими кругами заявление...

В Берлине Муссолини в беседах с журналистами заявил, что он не имеет претензий на проникновение в Адриатическое море.

«Юманите» разоблачает планы Гитлера и Муссолини

ПАРИЖ, 10 мая. (ТАСС). В статье, опубликованной в «Юманите», тов. Капен пишет о речах Гитлера и Муссолини.

В Испании и быстро осуществит единство рабочего класса в национальном и интернациональном масштабах в целях спасения Испании.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

В секторе Раскаорна республиканские войска заняли высоту 2083. На других фронтах — без перемен.

ГЕРОИЧЕСКАЯ ДИВИЗИЯ

БАРСЕЛОНА, 10 мая. (Спец. инпр. «Правда»). Важнейший день борьбы испанского народа с фашистскими интервентами...

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

ШАНХАЙ, 9 мая. (ТАСС). За последние несколько дней китайские войска в южной части провинции Шаньдун...

Бомбардировка южного побережья

ЛОНДОН, 10 мая. (ТАСС). Согласно сообщению голландского корреспондента газеты «Дейли телеграф» вид Морнинг поста...

США И СОБЫТИЯ В ИСПАНИИ

ВАШИНГТОН, 10 мая. (ТАСС). Немедленно по возвращении Рузвельта из отпуска в Белом доме состоялось совещание с участием государственного секретаря Халла...

ИТАЛЬЯНСКИЕ ПРИТЯЗАНИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 10 мая. (ТАСС). Римский корреспондент газеты «Дейли мейль», касаясь перепетий франко-итальянских переговоров...

Жизнь в Мадриде

ПАРИЖ, 10 мая. (ТАСС). Агентство Вспанья приводит заявление, сделанное вчера альфредом (марком) Мадрида...

ВЗРЫВ НА УГОЛЬНОЙ ШАХТЕ В АНглиИ

ЛОНДОН, 10 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, сегодня утром в угольной шахте около Честерфильда (графство Дербши) произошел взрыв...

Солидарность с испанским народом

ЖЕНЕВА, 9 мая. (ТАСС). 11 мая в Женеве состоится международная парламентская конференция. Конференция соберется для обсуждения вопроса о помощи республиканской Испании...

Германские происки в Прибалтике

ГЕЛЬСИНКИ, 9 мая. (ТАСС). 6 мая в Гельсинки прибыл для организации авиационной выставки представитель авиационных заводов Германии «Арадо» Эрнст Гаук.

Зверства японских оккупантов

ЛОНДОН, 10 мая. (ТАСС). Корреспондент газеты «Дейли мейль» из Малакко сообщает, что 9 мая японцы вырезали 2 тысячи китайцев в деревне на одном из островов близ Малакко.

Короли виски

В капиталистических странах имеется много так называемых «негосударственных королей». К ним принадлежат «короли пива», «короли нефти», «газовые короли» и т. д.

Из хроники происшествий

Хроника происшествий занимает в прессе капиталистических стран почетное место. Нередко можно встретить лучшие всего показывающие быт и нравы буржуазного общества.

История эта наделала много шума. Газеты написали о том, как жена сенатора Ларуссо, Темная, сидит в тюрьме в полуразрушенном доме.

Газеты долго выясняли, зачем летал Спрекельс в Рено — город, куда богатые американцы ездят развлекаться.

Это одно «происшествие». Вот второе. Маргарет О'Коннор, старая швея, вместе с сестрой жила 15 лет в трущобах в расщелину домика на Лонг Аланд.

Вместе со Спрекельсом была ранена возвращавшаяся на том же самолете из Рено после своего третьего развода первая из трех его разведенных жен.

Старуха тихоно толчется день за днем в бюро помощи, пытается объяснить, что она «потеряла адрес», потому что ее выселили.

Общаясь с трудом труднее попасть на страничку буржуазных газет, чем владеть пачкой роскошных сигарок и драгоценностей.

Однако, когда старуху выселили из домика, то она перестала получать и от пенсии. В бюро по выдаче пособий ей объяснили:

Германские происки в Прибалтике

ГЕЛЬСИНКИ, 9 мая. (ТАСС). 6 мая в Гельсинки прибыл для организации авиационной выставки представитель авиационных заводов Германии «Арадо» Эрнст Гаук.

Газогенераторные такси в Париже

ПАРИЖ, 9 мая. (ТАСС). На улицах Парижа появились первые таксомоторы с газогенераторами. В качестве топлива для этих машин используется разведанный антрацит.

Катастрофа на военных маневрах в Германии

ПРАГА, 10 мая. (ТАСС). По сообщениям газеты «Дейли фольксбеттер», только сейчас стало известно, что во время состоявшихся недавно маневров частях германской армии в Тюрингии произошла большая катастрофа.

Взрыв на угольной шахте в Англии

ЛОНДОН, 10 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, сегодня утром в угольной шахте около Честерфильда (графство Дербши) произошел взрыв.

Зверства японских оккупантов

ЛОНДОН, 10 мая. (ТАСС). Корреспондент газеты «Дейли мейль» из Малакко сообщает, что 9 мая японцы вырезали 2 тысячи китайцев в деревне на одном из островов близ Малакко.

Солидарность с испанским народом

ЖЕНЕВА, 9 мая. (ТАСС). 11 мая в Женеве состоится международная парламентская конференция. Конференция соберется для обсуждения вопроса о помощи республиканской Испании...

НАКАНУНЕ ПЯТИЛЕТИЯ СЕВЕРНОГО ФЛОТА

ЛЕНИНГРАД, 10 мая. (Мор. «Правда»). На боевых кораблях и в частях Северного военно-морского флота развернулось социалистическое соревнование...



Жены командиров — воршиловские всадники. Т. И. Березина — жена лейтенанта Военного училища имени Ленина (г. Ташкент).

САМОЛЕТ «СССР Н-212»

ВЫЛЕТЕЛ В МОСКВУ

В конце апреля Главное управление Северного морского пути предположительно находилось на о. Рузольфа...

КОЛХОЗНИКИ НА ОПЕРЕ «ПОДНЯТА ЦЕЛНА»

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 10 мая. (Мор. «Правда»). Вчера вечером к областному театру подехал около 50 грузовых автомашин...

ВЫПОЛНЕН ПОЛУГODOVЫЙ ПЛАН

НОВОСИБИРСК, 10 мая. (ТАСС). Коллектив первого участка шахты № 4—10 Киселевского рудника...

ЛЕДОКОЛ «ИОСИФ СТАЛИН» В КРОНШТАДЕ

ЛЕНИНГРАД, 10 мая. (Мор. «Правда»). Сегодня утром ледокол «Иосиф Сталин» отправлен на буксире...

ЛЕДОКОЛ «ИОСИФ СТАЛИН» В КРОНШТАДЕ

ЛЕНИНГРАД, 10 мая. (Мор. «Правда»). Сегодня утром ледокол «Иосиф Сталин» отправлен на буксире...

Государственная публичная историческая библиотека

В Москве в ближайшие месяцы откроется Государственная историческая публичная библиотека...

На собрании актива московских учителей

В Доме учителя вчера начал работу актив московских учителей. На активе присутствует марком просвещения РСФСР тов. С. А. Торкин...

Интелигентия села Запавного Сталинграда

СТАЛИНГРАД, 10 мая. (ТАСС). Село Запавное, Средне-Ахтубинского района, заслуженно гордится своими односельчанами...

Лекции для художников Краснофлотцев

ЛЕНИНГРАД, 10 мая. (Мор. «Правда»). Кронштадтский Дом Красного Флота устраивает цикл лекций для художников Балтики...

Рисунки испанского художника Кастелло

В составе испанской делегации, прибывшей в Москву на перемыкающие торжества...

Новый фильм «Иммин и Пожарский»

В этом году начнется съемка звукового художественного фильма «Иммин и Пожарский»...

Новое здание театра им. В. И. Немировича-Данченко

В Москве, на Тверской бульваре, строится новое здание Государственной музыкального театра им. В. И. Немировича-Данченко...



Командир-пилот, скульптура Галим Петровевич, Киев. Выставка «XX лет РККА и Военно-Морского Флота».

Капитальный ремонт жилых домов

На капитальный ремонт жилых домов местных советов по РСФСР в этом году ассигновано свыше 480 миллионов рублей...

Почему в Тамбове нет спичек?

ТАМБОВ, 10 мая. (По телефону). В течение месяца в магазинах Тамбова нет спичек...

Возмутительный случай

КАЛИНИН, 10 мая. (Мор. «Правда»). С Игорем Агафоновым, учеником школы фабрично-заводского ученичества при фабрике «Пролетарка»...

Спорт

Первенство СССР по футболу. Начался розыгрыш футбольного первенства СССР. В Москве на стадионе Автозавода имени Сталина встретились вчера команды московского общества «Торпедо»...

Совещание актива Аэрофлота

В Москве вчера открылось восьмое совещание актива работников Гражданского воздушного флота. Присутствуют лучшие пилоты, бортехники, авиатехники...

Почему в Тамбове нет спичек?

ТАМБОВ, 10 мая. (По телефону). В течение месяца в магазинах Тамбова нет спичек...

Возмутительный случай

КАЛИНИН, 10 мая. (Мор. «Правда»). С Игорем Агафоновым, учеником школы фабрично-заводского ученичества при фабрике «Пролетарка»...

Спорт

Первенство СССР по футболу. Начался розыгрыш футбольного первенства СССР. В Москве на стадионе Автозавода имени Сталина встретились вчера команды московского общества «Торпедо»...

Хроника искусств

5-летие Архангельского театра юного зрителя. Общественность Архангельска отмечает пятую годовщину городского театра юного зрителя...

Всесоюзное совещание работников прокуратуры

Минск, 10 мая. (Мор. «Правда»). Сегодня состоялось всесоюзное совещание работников прокуратуры и следственных органов.

Новое железнодорожное строительство

В 1938 году продолжится строительство железных дорог Советского Союза. Войдет в строй действующих предприятий транспорта магистраль Караганда — Балхаш...

В дипломатическом мире

Вернулся в Москву и вступил в исполнение своих обязанностей чрезвычайный и полномочный посол Турции в СССР г-н Зеки Алайдан.

Пятитысячный гусеничный трактор «ХТЗ»

ХАРЬКОВ, 10 мая. (Мор. «Правда»). Коллектив орденского тракторного завода им. Орджоникидзе отметил вчера большое событие в жизни завода — выпуск 5-тысячного гусеничного трактора марки «ХТЗ».

В дипломатическом мире

Table with 3 columns: Metal (Металл), Coal (Уголь), and Tractor (Выпуск автомашин) for May 9th.

Работа железных дорог

Table showing railway work statistics for May 9th, including passenger and freight transport.

Advertisement for 'Большевикотона печатать' (Большевикотона печатать) including contact information and details about printing services.

Advertisement for 'Военные училища пограничных и внутренних войск НКВД в 1938 г. объявляют прием' (Военные училища пограничных и внутренних войск НКВД в 1938 г. объявляют прием) with detailed admission requirements.

Advertisement for 'Ленинградский финансово-экономический институт' (Ленинградский финансово-экономический институт) regarding student enrollment.